# 豪車横行兩地 21黑車深圳被查

## 冒港澳車避制裁 警行政拘留5人

500

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)今年12 月以來,深圳交警對一批懸掛假粵港、粵澳兩地 車牌的違法車輛進行查處。截至目前,一共查扣 21輛假套粤港(澳)兩地牌照的豪車,其中最高 市值的達到350萬元,總市值超過2,300萬元,警 方已行政拘留違法人員5人。涉事車輛中假套粤澳 牌照佔比較大,共14輛,粤港兩地假套牌車輛7 輛。這批涉事車輛多採取冒用其他車輛的合法兩 地牌的套牌伎倆上路行駛。

**沙元** 圳交警局機訓大隊副大隊長鄒德印説,今年12月初, **冷木**深圳交警通過大數據發現,粵港(澳)兩地牌車輛數據 存在異常,隨即進行轉向分析研判,發現深圳市內有一批懸 掛假套牌兩地牌照車輛在道路上行駛。通過對車輛行駛軌跡 的摸索,結合視頻系統,在一周內成功查扣了21輛假套牌粵 港澳車

#### 港澳車資料內地難查

據介紹,該批查扣的車輛絕大多數是平治、寶馬等高檔車 輛,平均價格為每輛118萬元,最高市值為350萬元的麥拿倫 跑車。此外,查扣的假套牌兩地車中,左軌車14輛,右軌車 僅7輛。深圳交警局機訓大隊九中隊中隊長吳強表示,右軚 的套牌車一般是香港走私過來。「一方面走私車價格比較便 宜,無法通過正規途徑上牌;另一方面這些車輛為了行車方 便,不受電子警察的限制,套用別的號牌,大多積聚在深圳 機場、深圳口岸附近從事拉客等非法運營行為。|

套用兩地車牌的另一大好處是可以避免「限外」。吳強 説,外地牌在高峰期禁止在深圳部分路段行駛。現場的一輛 浙江牌平治,車主為了減少衝禁令違法,投機取巧使用澳門 車牌,結果被監測到異常情況,最後被一舉擒獲。當被問到 套牌車多是豪車的原因時,吳強表示,港澳車普遍價值不 菲,瑪莎拉蒂、麥拿倫等大部分車型在內地較少有,套港澳 車牌很難核對資料。

#### 繼續核查車輛來源

在查扣的違法車輛當中,有一部分是車主同時擁有兩輛同 款同外形車輛,1輛具有合法手續,1輛套用前車車牌,妄圖 躲避法律制裁。當事駕駛人林某被查獲時謊稱該車手續齊 全、交警執法有誤,然而面對同時到案的真假兩輛車,林某 立即承認了違法事實。

另有當事人交代,自己認為兩地牌照監管難度大,遂套用 他人號牌,掛在自己低價購買的豪車上。

根據規定,深圳交警將依法對使用假套牌粵港(澳)兩地號 牌的違法人員,處以15日拘留、5,000元罰款,並一次記12分 的處罰。對刑偵驗車確定為盜搶車輛的,還將追究當事人刑事 責任。下一步,深圳交警將對查扣的兩地牌車輛進行刑偵鑒 定,對車輛來源作進一步核實,深挖其他違法犯罪行為。



香港文匯報訊 綜合新華社、人民網報 道,國務院辦公廳近日轉發公安部、交通 運輸部《關於推進機動車駕駛人培訓考試 制度改革的意見》,意見明確,在有條件 的地方,試點非經營性的小型汽車駕駛人 自學直考。 《意見》提出,凡是駕駛人取得駕駛

證後3年內發生死亡事故負主要以上責任 的,要倒查考試發證過程,發現考試員有 參與偽造考試成績、降低考試標準等違規 問題的,取消其考試員資格,終身不得參 與駕駛考試工作;構成犯罪的,依法追究 刑事責任。

#### 按大小車分類培訓

《意見》明確了6方面主要任務:一是 創新培訓方式。實行駕駛人分類教育培 訓,推行大型客貨車專業化駕駛培訓,優 化小型汽車駕駛人培訓方式。實行計時培 訓計時收費。在有條件的地方,試點非經 營性的小型汽車駕駛人自學直考。二是加 強培訓管理,促進駕駛培訓行業健康發 展。三是利用社會資源,提高考試供給能 力。四是改進考試組織,保障考試公開公 平公正。五是嚴格監督問責,保證培訓考 試規範廉潔。健全駕駛培訓監督機制,嚴 格執行政府機構不准經辦駕駛培訓機構的 規定。六是提升服務水平,便利群眾學駕 領證。

《意見》提出,2016年上半年部署改 革工作,啟動重大改革事項試點;2017 年深入推進改革實施;2018年,完成改 革重點工作任務。



■內地學習駕駛及駕照考試未來將更加規範

資料圖片

# 寧波推新型城鎮化 促由鎮到城蝶變

香港文匯報訊(記者 周方怡 寧波報道)寧波 是國家新型城鎮化綜合試點之一,近些年來,寧 波市的衛星城市、中心鎮建設及特色小鎮創建工 作穩步推進,憑借自身的區位優勢,城市發展活 力得以激發。下步寧波市將把衛星城市和中心鎮 的專項資金從1億元(人民幣,下同)增加到3.5 億元,以推動衛星城市和中心鎮由「鎮」到 「城」的華麗「蝶變」。

2009年開始,寧波就着眼推進小城鎮提升發 展, 部署開展衛星城市試點和中心鎮培育工作。 五年來,8個衛星城市試點鎮地區生產總值年均增 長12.5%、投資年均增長30%,均高於全市水平。 就今年看,依然保持較快發展。上半年8個衛星城 市試點鎮地區生產總值增長8.7%、財政總收入增 長 18.8%、投資增長 21.1%,分別高於全市 0.2 個、6.9個和7.3個百分點。

### 以小空間釋放大能量

當前,寧波經濟發展進入了新常態,現代化國 際港口城市建設亦進入了新階段。寧波市長盧子 躍在相關會議上表示,對於衛星城市、中心鎮和 特色小鎮來説,就要充分發揮特色優勢、比較優 勢,強化創新發展、開放發展,促使發展的動 力、結構、形態、效率等適應轉型發展的要求。

**盧子躍指出**,現在,國家正在大力推進新型城 鎮化試點示範,深入實施農民工融入城鎮、培育 新生中小城市、推動新型城市建設「一融雙新」 工程。衛星城市、中心鎮、特色小鎮要主動擔 當、創新轉型,以小空間釋放大能量,以小平台 當好大支撐,成為寧波市新型城鎮化發展的重要 平台。

## 適時推進行政區劃調整

盧子躍表示,現在國家提出 「加快新生中小城 市培育」,但寧波市衛星城市與省內的一些特大 鎮相比,規模體量還不夠大。要根據衛星城市發 展實際和生產要素流動需要,結合管理服務水平 和綜合承載能力,對衛星城市與周邊鄉鎮進行整 合,在管理體制機制等方面積極探索,拓展發展 空間,增強集聚輻射能力。

除財政支持外,下步寧波還要構建多元化的融 資體系,鼓勵引導社會資金參與開發建設。其 中,市展業發展基金和各類 PPP 投資基金會重點 支持衛星城市和中心鎮。並鼓勵政策性銀行、其 他金融機構加大對衛星城市和中心鎮的融資支 持,不斷拓展融資渠道。

### 下放衛星城管理權限

目前,寧波正通過充分放權,理順加快衛星城 市和中心鎮發展的體制機制。2009年以來,通過 縣(市)、區政府直接交辦、委託或機構延伸等 方式,鎮均下放近300項行政審批權和400項行政 處罰權。

當前,隨着寧波市經濟發展進入深度調整期, 衛星城和中心鎮整體發展速度有所下降。寧波市 發改委主任柴利能表示,寧波衛星城和中心鎮發 展還有很大的提升空間,「十三五」衛星城、中 心鎮發展將迎來國家重大戰略佈局調整,供求結 構深刻調整和增長動力換擋升級的重要時期。 「把打造特色產業發展平台作為經濟發展的重中 之重,把功能培育和平台服務作為衛星城市和中 心鎮創新驅動的兩個輪子」。



# 外交部籲美德多關心自己國內問題

記者郭若溪 攝

计算

香港文匯報訊 據中國外交部網站消息,昨天是世界 人權日,美國駐華大使、德國駐華使館都發表聲明,對 中國人權狀況表示關切。中國外交部發言華春瑩回應 稱,中方注意到一些人總是過分關注中國的個案,卻選 擇性忽視中國13多億人民的感受和正在享受的自由和 進步。這如果不是政治偏見,就是認識論和方法論出現 了嚴重偏差。希望他們不要一葉障目。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)在這批

華春瑩表示,有關聲明中提到的個別人都是中國公 民,不是美國公民,也不是德國公民。有關國家應該尊 重中國司法機關依法辦案的權力,任何外國機構、外國 人都沒有任何權利干涉中國的司法獨立和主權。

她指出,中國高度重視促進和保護人權,堅持將人權 普遍性原則同中國實際相結合。不斷推動經濟社會發 展,促進社會公平正義,推動經濟、社會、文化權利和 公民、政治權利全面協調發展,走出了一條適合中國國 情的人權發展道路。中國人權事業取得的成就舉世矚 目,這是任何不帶偏見的人都不會否認的事實。



■文/圖:新華社

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)國家審計署 10日發佈了2015年10月穩增長促改革等政策落實審 計結果公告。公告顯示,在棚戶區改造方面,廣東、 遼寧、安徽3省個別地區虛報開工量逾萬套。

住房城鄉建設部2015年年初下達棚戶區改造任務目 標583.38萬套,抽查發現,廣東、遼寧、安徽3個省 個別地區虛報開工量1.3萬餘套。其中廣東省上報逾萬 套開工量中,過半實際未開工。遼寧瀋陽市多報近 2,000套。安徽阜陽市虛報近6,000套。

本次審計覆蓋全國31個省、自治區、直轄市和29個 中央部門、7中央企業,重點審計了重大項目建設、生 態環境保護及治理項目推進、簡政放權等政策落實、 部分資金管理等情況,涉及中央資金1,131.55億元。



■華春瑩說,中國人權事業取得的成就舉世矚目,這是 任何不帶偏見的人都不會否認的事實。

華春瑩説,世界上沒有任何一個國家的人權狀況是完 美的。很多人都關注美國國內出現的諸如警察過度執 法、種族歧視等嚴重問題。希望有關國家和人士多關心 自己國內存在的問題。

香港文匯報訊 據中新社報道,中非合作論壇約翰內 斯堡峰會取得巨大成功,但個別西方媒體認為,非洲 國家從中國援助中受益有限,無助於推動改善民主、 人權。中國外交部發言人華春瑩在昨日的例行記者會 上進行了一一駁斥。

華春瑩首先指出,中非合作最大的特點就是合作共 赢。中國與非洲開展合作時,堅持優先考慮非洲自身 的實際需要,優先幫助非洲改善民生,優先支持非洲 提升自主發展能力。

華春瑩表示,中國迄今通過援助和提供融資支持, 幫助非洲國家建設了5,675公里鐵路、4,507公里公 路、18座橋樑、12個港口、14座機場和航站樓、64 座電站、76個體育設施以及水利、通訊等基礎設施 和68所醫院、200多所學校、23個農業技術示範中 心。僅2000年以來,就為非洲提供了5.5萬個政府獎 學金名額,培訓了8萬多人次各類實用人才。這些合 作成果為非洲發展創造了更好條件,而且惠及非洲普 通民眾。

華春瑩還表示,習近平主席前不久在中非合作論壇 約堡峰會上宣佈了中非未來3年重點實施的「十大合 作計劃」,這些合作舉措針對性更強、覆蓋面更廣。

華春瑩最後強調,中方在對非援助中,始終堅持不 干涉他國內政,不附加任何政治條件,不提強人所難 的要求,不開空頭支票,受到非洲國家和人民的廣泛

「我們希望大家都能客觀、公正、理性地看待中非 合作及中國對非援助,為促進非洲自主可持續發展作 出貢獻。」她説。